
教育会館・中央公園の改修にかかるワークショップ結果 

 

１　目的　　教育会館及び中央公園改修に先立ち、市の考え方を示した上で市民から必要

な設備等について意見を聞き、改修計画への参考とするためワークショップ

を開催する。 

 

２　日時　　令和７年３月９日（日）１３：３０から１５：３０ 

 

３　ファシリテーター　西本雅人　准教授（福井大学） 

 

４　参加者　５７名（各種団体等４１名、中高生８名、一般市民８名） 

（１）市民　 

文化協会、さわやか大学、区長会、高齢者連合会、民児協、社協、サンプラザ 

ＤＭＯ、商工会議所、青年会議所、保護者、中高生、大学生等、一般公募参加者 

各団体　41名、中高生　8名、一般参加　8名　計57人 

（２）行政 

教育長、建設課、営繕課、教育総務課、こども課 12 人 

 

５　内容 

（１）これまでの経緯と改修の概要（案）について 

（２）グループワーク内容 

    ワーク１．小さい頃の遊びを考えてみよう 

　　ワーク２．「教育会館にどんな遊び場があればよいか考えてみよう」 

　　ワーク３．「中央公園がどんな憩いの場になれば良いかを考えてみよう」 

 

６　進め方 

　参加者が５～６名の１０グループに分かれ、市が示した教育会館及び中央公園のゾーニ

ングイメージ（平面図）を参考に、どのエリアにどのような機能・設備があるとよいか意見

を出し合う、ワークショップを行った。 

　また、終了後にアンケートを行い、ワークショップの感想についても意見聴取した。 

 

７　主な意見 

（１）教育会館について 

〇１階 

 項目 件数

 ボルダリング 8

 トランポリン 8

 全天候型の遊び場 8

 カフェ・飲食店 6

 ボールプール 6

 ロッカー 5



 

【その他の意見】 

バリアフリー遊具、プール、ブランコ、ミストクーラー、モルック、飲食スペース、会議場

所、救護室、結婚式、高さがある遊び場所、自動販売機、収納できる遊具、小上がりの畳、

昇降ステージ、多世代が利用できる、壁あて、木の遊具、遊具の集約、遊具貸し出し（バド

ミントン、ボール等）、遊具不要、けんけんぱ等のマーク 

 

 

〇２階 

 

【その他の意見】 

ボルダリング、ネット遊具、裸足で遊べる場所、ソファ・こたつ・くぼみに寄りかかってゆ

っくりできる場所、デジタルアート遊具、自由な色塗り、授乳室、吹き抜け、足を伸ばして

座れる場所、土日の開館 

 

 

〇３階 

 

 

 ピアノ設置・音遊び 5

 走り回れる場所 4

 ネット遊具 4

 すべり台 4

 体を動かせる遊具 4

 砂場 3

 親子で遊べる遊具 3

 プリクラ 3

 裸足で遊べる場所 3

 ものづくり場 2

 トイレ 2

 学習スペース 2

 観賞スペース 2

 大型遊具 2

 恐竜をイメージしたもの 2

 項目 件数

 ものづくり場 3

 ボールプール 2

 ピアノ設置・音遊び 2

 作品制作・観賞スペース 2

 項目 件数

 勉強スペース 9

 ものづくり場 3



【その他の意見】 

３Ｄプリンタ、DIY 工具、Wi-Fi、テーブル（充電機能付き）、ボードゲーム（オセロ等）、映

像室（プロジェクター）、会議室（プロジェクター）、高齢者の集まるいこいの場所、作品展

示・鑑賞スペース、図書室、大型スクリーン、電子レンジ　ポット、麻雀場所、遊具等の収

納庫 

 

 

〇トイレ・授乳室について 

 

【その他の意見】 

こども用のトイレ・手洗い、トイレの数を増やす、多様性トイレ 

 

 

〇中庭（日本庭園）について 

 

【その他の意見】 

裸足で遊べる場所、走り回れる場所、親子で遊べる遊具、バスケットボールコート、ミニサ

ッカー場 

 

 

〇建物全体について 

 

【その他の意見】 

Wi-Fi、ベンチ、ロッカー、音楽が流れているように、荷物置き場、2階の教育委員会・教養

室を高齢者スペースにし動線確保のためエレベーターを増設 

 

 

〇建物周辺 

　カフェ・飲食店、日よけ屋根、バスケット・サッカーなどできるようにラインが引いてあ

るとよい 

 

 

〇その他意見 

カフェ・飲食店、日よけ屋根、バスケットボールコート、ミニサッカー場、イベントが必要 

コーヒーメーカー、トレーニングルーム、飲料水、空中回廊・教育会館と市民会館を結ぶ 

 項目 件数

 きれいなトイレ 7

 項目 件数

 屋根付きの遊び場 2

 　砂場 2

 項目 件数

 冷暖房 2



周辺施設との連携、勝山の魚の展示、炊事場、総菜販売、動画の広告・お知らせ、壁あての

場所、利用料を無料とする 

 

 

（２）中央公園について 

　・整備について 

【その他の意見】 

　落ちついた空間、グラウンド、映えスポット、こども食堂、起伏のある形状、芝生の管理

は大変 

 

 

　・遊具 

　【その他の意見】 

　トランポリン、恐竜の遊具、砂場、壁当ての場所、ハンモック、親子で遊べるもの 

 

・通路 

　【その他の意見】 

　市民会館への通路確保、駐車場への通路確保、石畳、散歩コース、桜の木ライトアップ、 

 項目 件数

 遊具 24

 通路 20

 休憩所 15

 駐車場 12

 暑さ対策 11

 水(噴水、池） 9

 ステージ 7

 運動施設 5

 トイレ 4

 ドッグラン 3

 植栽 3

 モニュメント 2

 柵 2

 項目 件数

 ブランコ 6

 大型遊具 4

 滑り台 4

 項目 件数

 屋根付き通路 4

 サンプラザへの通路 4

 バリアフリー 4



 

 

・休憩所 

　【その他の意見】 

　災害用ベンチ、テラス席 

 

 

・駐車場 

　【その他の意見】 

　地下駐車場、自転車の練習場所、駐車場は不要 

 

 

・暑さ対策 

　【その他の意見】 

　パラソル 

 

 

・水（噴水、池） 

　【その他の意見】 

　　噴水、小川 

 

 

・ステージ 

 項目 件数

 屋根付き休憩所 8

 ベンチ 3

 カフェ 2

 項目 件数

 駐車場は広く 3

 バスの乗り入れ 2

 駐輪場 2

 項目 件数

 日影がほしい 6

 木陰 2

 ミスト 2

 項目 件数

 水遊び場 5

 鯉のスペース 2

 項目 件数

 ステージ 7



 

・運動施設 

　ランニングコース、バスケットコート、ミニサッカー場、ボール遊びできる公園 

 

 

〇イベント 

　中央公園でどのようなイベントができるといいですか。 

　【その他の意見】 

　貸出しのゴザ、凧あげ、高齢者と子供が集うイベント、トゥクトゥク観光 

 

 

 項目 件数

 キッチンカー 9

 音楽 7

 フリーマーケット 7

 その他 5

 雪遊び 5

 お祭り 4

 スポーツ 4

 イベント用電源 3

 発表会 2



８　ワークショップ後のアンケート　　57人中 53 人回答　（回答率 93.0％） 

〇１．時間配分について 

時間配分については半数以上が「十分」、2～3割が「やや短い」と答えている。 

 

 

〇２．ワークショップで意見が出せたかどうか 

　9割以上が意見を「十分」「ある程度」出せたと答えている。 
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〇３．ワークショップの満足度について 

　9割近くが、「満足」、「やや満足」と答えている。 

 

〇４.自由意見について 

　自由意見の主なものは、以下のとおりで、ワークショップに参加し、いろんな世代間で意

見交換ができたことについて良かったと感じた声が多かった。また、どの世代からも、多世

代で交流できる場所を望む声が多かった。 

 

　　自由意見の主な意見　　 

 

 

「３.ワークショップのの満足度」で「やや不満」と答えた人は、6 名でその方々の自由

意見としては、「時間が短く、出た意見をもっと共有したかった」2 人とワークショップ

の運営についての意見があった他、「こども中心の意見が多かった」「教育会館の改修は理

解した。コミュニティとして人が集まるのは良いが観光客が流れ込み市民が利用できな

いのはだめ」、「勝山は街の魅力が多く、ポテンシャルは高いので今あるイベントを活かし

てほしい」との意見があった。反対意見としては、「高齢化社会に向かっているのにお金

のむだ」という方が 1人おられた。

 項目 件数

 多世代で意見交換ができ良かった 18

 多世代が憩え、交流できる施設にしてほしい 14

 いい施設にしてほしい 7

 Wi-Fi の整備をしてほしい 3

 芝生の管理が心配 3

 今の施設利用がどうなるのか心配 2

 早く整備してほしい 2

 屋内遊び場は、広い体育館も検討してほしい 2

 いろいろな意見がでたが、そのバランスをとって整備するのは難しい 2
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